

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 56 (344)  
четверг,  
19 октября 1950 г.

Цена 15 коп.

Организованно выйти на лесозаготовки — задача всех колхозов аймака. Лес нужен для грандиозных строек сталинской эпохи. Дадим стране больше деловой древесины!

## Организованно выйти на лесозаготовки

Вся наша необъятная социалистическая Родина охвачена могучим политическим и трудовым подъемом народных масс. Гигантские стройки коммунизма, развернувшиеся на Волге и Туркмении, на Украине и в Крыму красноречиво говорят о приближении славного будущего в нашей стране, о скорой победе коммунизма. Под руководством великой партии Ленина—Сталина советский народ успешно решает задачи во всех областях народного хозяйства и тем самым приближает победу коммунизма.

Вся эта понетине большая стройка сталинской эпохи не может пройти без участия всех — буквально всех трудящихся нашего социалистического государства. Колхозники нашего аймака, как и весь советский народ, полны решимости по-боевому включиться в строительство великого здания коммунизма.

Для гигантских строек коммунизма нужен лес. Он необходим сейчас также, как уголь, нефть, руда, хлеб. В своем постановлении от 11 октября с. г. Совет Министров БМАСР поставил задачу перед колхозами, колхозниками, лесозаготовительными организациями нашей республики — в ближайшие дни, организованно выйти на лесозаготовки с тем, чтобы в этот лесозаготовительный сезон не только выполнить, но и перевыполнить план лесозаготовок в целом по республике.

Исключительную заботу о лесозаготовителях проявляют партия и правительство. Постановлением Совета Министров предусмотрено ряд преимуществ и льгот для колхозников, занятых на лесозаготовках. Так, колхозники, выполнявшие по 110 дневных норм на лесозаготовках, освобождаются от молокопоставок на 50 процентов. По прибытии на место работы колхозникам выдается денежный аванс в сумме 200 рублей. Кроме того, колхозники, выполняющие нормы выработки имеют возможность покупать продукты и корма для скота по ценам, утвержденным общим собранием колхозников.

Партийные, комсомольские организации, сельские Советы должны шире развернуть массово-разъяснительную работу среди колхозников, мобилизованных на лесозаготовки. Надо рассказать лесозаготовителям, что они своим самоотверженным трудом делают славный вклад в дело строительства грандиозных строек сталинской эпохи и что о них, как о строителях, заботится наша большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин. Рассказывая о льготах, предоставляемых колхозникам-лесозаготовителям надо развернуть

среди них соревнование в ответ на эту заботу правительства и партии. В соревнование за достойную встречу 33 годовщины Великого Октября должны включиться все колхозники, на которых выпала почетная задача заготавливать и давать для строек коммунизма высококачественную деловую древесину.

Задача сельских Советов, правлений колхозов в самые ближайшие дни закончить работы по мобилизации людей на лесозаготовки. Надо в каждом колхозе создать бригаду лесозаготовителей и ответственным направить во главе бригады члена правления колхоза. На лесозаготовки надо направлять тех людей, которые достойные звания строителей грандиозных строек сталинской эпохи, людей, которые бы не только выполнили, но и перевыполнили дневные задания, создавали бы предпосылки на перевыполнение плана лесозаготовок в этом лесозаготовительном сезоне.

Сельским Советам необходимо развернуть работу по мобилизации на лесозаготовки одиночников и других людей, которые могут быть использованы на этой почетной работе. Надо дело поставить так, чтобы 25 октября, организованно выйти на лесозаготовки, чтобы выполнить план по выставлению рабочей и тягловой силы каждым колхозом, каждым сельским Советом.

Дирекция Байкальского и Итанцинского леспромхозов, Селенгинского шпалозавода необходимо так подготовиться к приему сезонной рабочей силы, чтобы не было серьезных помех в работе, особенно, в первый период лесозаготовок. Надо предусмотреть все до мелочей, по-хозяйски обеспечить лесозаготовителей всем необходимым: помещениями, продуктами, отпуском товаров первой необходимости, оборудовать красные уголки и т. д.

Партийные организации Итанцинского, Байкальского леспромхозов и Селенгинского шпалозавода должны лесозаготовителей обеспечить газетами, журналами, читать лекции, доклады, проводить беседы о избирательной системе, о международной обстановке и т. д. Надо шире развернуть соревнование в честь выборов в местные Советы.

Организованным выходом на лесозаготовки, полным выполнением плана по выставлению рабочей и тягловой силы обеспечим выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок в этот лесозаготовительный сезон! Организованно выйти на лесозаготовки — долг каждого колхоза, каждого сельского Совета.

## Агитаторы у избирателей

Во всех участках и цехах Итанцинского леспромхоза прошли собрания рабочих и служащих, посвященные Указу Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Коллектив работников Итанцинского леспромхоза включился в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов и взял обязательство к 25 октября закончить все подготовительные работы к зимнему сезону лесозаготовок и сразу же организованно приступить к заготовке древесины.

## Изучают „Положение о выборах“

Агитколлектив сел Баурино и Ангыр состоит из 14 человек. Руководит агитколлективом тов. Вшивкова.

Недавно проходил семинар агитаторов, на котором агитаторы познакомились с „Положением о выборах“. Все агитаторы раскреплены по десятидворкам.

## К зимовке не готовы

До начала стойлового периода скота, остались буквально считанные дни. По это мало беспокоит правление колхоза „Первое Мая“ и его председателя т. Хмелева. Скотные помещения не отремонтированы и находится в полуразрушенном состоянии. До самого последнего времени в колхозе даже не было создано строительной бригады. И только благодаря вмешательству комиссии по приемке готовности колхозов к зимовке скота, ремонтная бригада была создана.

В скотных дворах, помеще-

на партийном собрании коммунисты также обсудили вопрос о подготовке к выборам в местные Советы. На собрании было утверждено 33 агитатора. Некоторые агитаторы уже приступили к разъяснению среди избирателей Сталинской Конституции, советского избирательного закона. Агитаторы т. Скопинцев И. С. и Саганов провели на своих участках по 2 беседы. Сейчас по участкам леспромхоза проходят кустовые семинары агитаторов, на которых агитаторы получают необходимый инструктаж.

М. Мадаев.

После семинара агитаторы вышли на свои участки проводить работу с избирателями. Проведены первые беседы по „Положению о выборах“. Агитаторы также приступили к учету избирателей на своих участках.

В. Лебедев.

## С молчаливого согласия правления колхоза

—Тов. Черепанов, почему вы затягиваете хлебоуборку? — спрашивают у председателя колхоза „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета, аймачные руководители. „Людей не хватает. У меня в колхозе почти нет мужчин. Работают одни женщины да подростки“. Жалобы председателя колхоза на нехватку людей можно слышать очень часто.

Причины отставания колхоза кроются не в том, что не хватает рабочей силы, а в том, что правление колхоза не умеет организовать и мобилизовать колхозников на успешную работу, не поощряет честно работающих колхозников и не ведет решительной борьбы с лодырями и разгильдяями.

Так, в самую горячую пору хлебоуборки 3 брата Добрыниных Александр, Иван и Семен с разрешения и при содействии бригадира полеводческой брига-

дах — везде куда ни заглянешь, грязь, навоз. Очистка от навоза помещений и дворов не организована.

В колхозах очень тревожное положение с выполнением плана накопления кормов. Кормами скот обеспечен всего-навсего на 39 проц. Но это мало беспокоит беспечных руководителей колхоза „Первое Мая“. Солома из-под комбайна не собирается и не скирдуется. Имеющиеся корма к месту зимовки скота не подвозятся.

А. Петров.

## Скотные помещения отремонтированы

Успешно проводят подготовку к зимовке скота члены сельскохозяйственной артели им. Чкалова. Для ремонта животноводческих помещений была создана специальная строительная бригада. Строительная бригада отремонтировала уже все животноводческие помещения. Работники животноводства чистят дворы и скотные помещения.

К фермам подвозят корма. К месту зимовки скота подвезено уже 1000 цент. сена. Имеется 380 цент. корнеплодов, заготовлено 168 тонн силоса.

Е. Турунтаева.

## БЕЗ ВНИМАНИЯ

В колхозе им. Молотова не уделяют должного внимания разведению птицеводства. Помещения для птиц до сих пор не отремонтированы.

(Из писем селькорев).



Наверно наш председатель заболел куриной слепотой: совсем не видит, что птицеферму пора ремонтировать.

заготовив 20 тонн извести, не забыли, конечно, отблагодарить своих благодетелей. В благодарность за все Добрынины выделили для членов правления около 2 тонн извести.

Вольготно живет в колхозе Добрыниным, ведущим паразитический образ жизни. Пользуясь приусадебными участками, покровительством „баландиных“ и прикрываясь врачебными справками братья Добрынины, не работая в колхозе, за спиной честных тружеников строят свое благополучие.

Честные колхозники закономерно возмущены таким отношением к колхозному труду Добрыниных и требуют от правления сельхозартели гнать вон из колхоза всех тех, кто мешает им в коллективной работе, кто живет как паразит за счет других.

Е. Сергеева.



В помощь секретарю первичной партийной организации

### О партийном поручении

Великие создатели и вожди нашей партии Ленин и Сталин придавали и придают огромное значение активному участию каждого коммуниста в жизни партии. Большевики воспитываются и закаляются в активной борьбе за коммунизм.

Первичная партийная организация колхоза имени Тельмана, Звениговского района, Марийской АССР, состоит из 14 членов и кандидатов в члены ВКП(б). По стажу все они молодые коммунисты, вступившие в ряды партии за последние годы. Перед этой организацией, как и перед многими другими партийными организациями в колхозах, стоит важная задача неустанно воспитывать коммунистов, выковырять из них настоящих большевиков, способных вест за собой большой коллектив колхозников.

В парторганизации колхоза имени Тельмана серьезное внимание уделено партийным поручениям, правильной расстановке коммунистов на производстве. Продуманная расстановка партийных сил положительно сказалась на улучшении работы в колхозе. Для партийной организации она означала поворот к оживлению партийной работы в массах. Коммунист Федор Самсонов, когда его организация направлена на ферму, показал себя настоящим вожаком, сумел мобилизовать внимание и силы колхозников на выполнение решений партии и правительства о развитии общественного животноводства. Характерен такой пример. Товарищ Самсонов поднял вопрос о строительстве новой конюшни и овчарни. Его предложение осудили и одобрили сначала на партийном собрании, а затем на общем собрании колхозников. По инициативе парторганизации создана строительная бригада. И дело двинулось. Построены новая конюшня на 30 лошадей и овчарня на 150 голов.

Забота о развитии животноводства на первом плане и у коммунистов т. т. Амазона и Гоманова. Они активно ведут на фермах агитационно-массовую работу: выпускают «боевые листки», проводят беседы и производственные совещания. Сознательное отношение колхозных животноводов к своему делу способствовало тому, что в 1949 году план развития общественного стада был перевыполнен.

Парторганизация осуществляет постоянный контроль за работой коммунистов на производстве, за тем, как они выполняют партийные поручения. Это помогает товарищам справиться с возложенными на них задачами.

Пример партийной организации колхоза имени Тельмана показывает, каким важным средством большевистского воспитания и повышения активности молодых коммунистов является такая форма внутрипартийной работы, как партийное поручение.

Партийное поручение дается

каждому коммунисту в соответствии с задачами, стоящими перед партийной организацией.

Поручения могут быть длительного характера и временные. Коммунистам могут быть поручены такие задания, как четки газет в бригадах, организация вечеров, бесед, выпуск «боевых листков», оформление плакатов, помощь бригаде в составлении договора на социалистическое соревнование, руководство кружками, редактирование стенгазет, проверка выполнения партийных решений, задания, связанные с проведением массовых кампаний.

Партийным поручением может быть и серьезное производственное задание, почин в важном общественном деле, работа об улучшении быта трудящихся.

Во всех случаях коммунист должен ясно сознавать, что полученное им задание есть партийное дело, выполнить которое надо по-большевистски, с душой.

Прежде чем дать партийное поручение тому или другому коммунисту, надо учесть его наклонности, политическую подготовку, жизненный опыт. Там, где ограничиваются лишь формальным расписыванием различных поручений между членами партии, получается, что фактически многие коммунисты не участвуют активно в партийной работе, а работают лишь одиночки.

Успешно руководить можно только тогда, когда хорошо знаешь тех, кем руководишь. Партийные поручения и контроль за их выполнением дают возможность всесторонне изучить коммуниста, главное — своевременно оказать ему помощь в идейном росте. Опыт показывает, что там, где наряду с другими формами внутрипартийной работы не забывают о партийных поручениях, подходят к ним серьезно и вдумчиво, партийная организация представляет собою боеспособный, политически зрелый коллектив, идущий во главе масс.

Привлечение молодых коммунистов к активной партийно-политической работе в массах служит лучшим средством их большевистского воспитания. Великий основатель нашей партии Ленин писал в 1920 году в связи с новым пополнением партийных рядов:

«Перед нами задача — наиболее быстро успешно, деловито помочь довоспитанию этих молодых членов партии, помочь выработке из них кадров строителей коммунизма, наиболее сознательных, способных выполнять наиболее ответственные должности, а вместе с тем теснейше связанных с массами...» (В. П. Ленин, Соч., т. XXV, стр. 42—43).

Этот ленинский завет призваны неуклонно выполнять все руководители партийных организаций, используя партийное поручение как важную форму политического и идейного воспитания коммунистов.

М. Александров.

### Ликвидировать нарушения Устава сельхозартели

Недавно проходила документальная проверка всей хозяйственной и финансовой деятельности колхозов имени Ворошилова, «Красный партизан» и имени Сталина, Турунтаевского сельсовета.

Как установлено проверкой во всех этих колхозах допущены нарушения финансовой дисциплины, неправильно принимаются и оформляются денежные документы и т. д. В колхозе имени Сталина принято незаконных документов на сумму 2821 руб. 52 коп., кроме того, незаконно выплаченных командировочных членам правления 340 руб. и 180 руб. выплачено квартирных агроному райсеххоза Балаганскому. Шоферу Родионову выдано из кассы 726 руб., а потом списано с него по авансовым отчетам с фиктивными документами. В декабре месяце прошлого года, бывший председатель колхоза Викторов продал 500 кг.

картофеля, а деньги в сумме 250 руб. присвоил. 375 руб. присвоил себе председатель ревизионной комиссии Колмаков, которые он вырубил за проданный картофель.

В колхозе «Красный партизан» принято незаконных документов в кассу колхоза на сумму 1136 рублей.

В колхозе имени Сталина допущено переавансирование колхозников деньгами в сумме 7992 руб., натурой 275 цент., а не выдано на трудодни за 1949 год деньгами 16888 руб., зерном — 112 цент. В колхозе «Красный партизан» переавансирование зерном колхозникам по трудодням составило 49 цент. В колхозе имени Ворошилова роздано 108 цент. зерна авансом по трудодням колхозникам.

Неделимые средства колхозов не вносятся на счета капиталоложений. В колхозе им. Сталина не внесено 27 тысяч

рублей, в колхозе «Красный партизан» — 9424 рубля.

Учет труда в колхозе имени Сталина запущен из-за частой смены учетчиков по труду. Трудодни совершенно не учитываются по отраслям выполненных работ, не ведется книга выполненных работ по культурам в отдельности или группе однородных культур. Все это говорит о том, что до сих пор не изжиты факты нарушения Устава сельхозартели, что правления колхозов и ревизионные комиссии сжились между собой и не ведут никакой борьбы с нарушениями Устава колхозной жизни.

Правлениям этих колхозов нужно в короткий срок ликвидировать нарушения Устава сельхозартели и впредь не допускать их.

И. Непомнящий, бухгалтер-ревизор аймсельхозотдела.

### Храните деньги в сберегательной кассе

Более четверти века существуют в нашей стране государственные трудовые сберегательные кассы. За это время они завоевали широкую популярность среди населения и прочно вошли в быт трудящихся.

Миллионы трудящихся нашей страны систематически пользуются услугами сберегательных касс для хранения своих сбережений. Однако, еще многие граждане недостаточно осведомлены о том, какое значение имеют сберегательные кассы в быту трудящихся, хранят свои сбережения дома. Есть люди, которые считают, что в сберегательную кассу целесообразно вносить на хранение только крупную сумму денег. Это не правильно.

В действительности, сберегательные кассы принимают на

хранение не только крупные денежные суммы, но и помогают трудящимся накопить, путем небольших взносов, определенную сумму денежных средств для приобретения ценной вещи, или для того, чтобы произвести какой-нибудь крупный расход.

В связи с общим ростом культурно-бытовых запросов населения у многих граждан появились желания приобрести новую мебель, автомашину, мотоцикл, радиоприемник, путевку на курорт и т. д.

Из текущего заработка часто бывает невозможно сделать такой крупный расход. Деньги приходится накапливать постепенно. Большую помощь в этом трудящимся может оказать сберегательная касса.

Наконец, держать деньги до-

ма небезопасно и с точки зрения их сохранности. Могут быть различные случайности (пожар, кража и т. д.), в результате которых деньги пропадут. Этих случайностей легко избежать если хранить свои сбережения в сберегательной кассе.

В нашей советской стране сберегательные кассы поставлены на службу народу. Они привлекают денежные сбережения народа на дальнейшее развитие хозяйственного и культурного строительства. Чем больше будет вкладов в сберегательных кассах, тем больше средств получит Советское государство на финансирование мероприятий.

Храните деньги в сберегательной кассе!

В. Кулев, зав. Прибайкальской центрберкассой.

### Выборы в Германской Демократической Республике

15 октября в Германской Демократической Республике проходили выборы в Народную палату, ландтаги земель, крейстаги и общинные представительства. Миллионы избирателей Германской Демократической Республики голосовали в этот день за мир, единство Германии и счастливое будущее немецкого народа.

С самого утра на улицах сел и городов царил оживление. Еще задолго до начала выборов к избирательным участкам спешили избиратели, чтобы выполнить свой гражданский долг и отдать свои голоса за кандидатов Национального фронта Демократической Германии.

На всех фронтах части Народной армии ведут ожесточенные оборонительные бои против атакующего противника. В районе Кэсона (Кайдзю) части Народной армии для организации в более выгодных условиях оборонительных боев

В Галле, главном городе земли Саксония—Ангальт еще задолго до начала выборов тысячи жителей города начали собираться у избирательных участков. Повсюду царил радостный, праздничный оживление, играли оркестры. В 38 городском избирательном округе города Галле голосование закончилось уже в первые часы выборов.

Активно проходило голосование в Лейпциге, Потсдаме и других городах республики.

В селе Вейхенсдорф, состоящем исключительно из переселенцев, за первые 2 часа проголосовали 165 избирателей из общего числа 189. К 18 часам по берлинскому времени в го-

лосовании на народных выборах приняло участие 95 процентов всех избирателей Германской Демократической Республики.

Население столицы Германской Демократической Республики—Берлина, не имея возможности принять участие в народных выборах из-за расколоческой политики западных оккупационных держав и их германских марионеток, в знак солидарности с народными выборами проводили «день восстановления». Десятки тысяч рабочих и служащих Берлина встали в этот день на «вахту мира».

(ТАСС).

### События в Корее

против численно превосходящего противника отступили на заранее подготовленные линии обороны. Части Народной армии в этом районе отвечают на атаки противника непрерывными контратаками и наносят ему большие потери. Зенитная

артиллерия Народной армии наносит большие потери авиации противника. С 30 сентября по 10 октября сбито 36 самолетов. (ТАСС).

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

Тираж—700 экз.